

俄美乌三轮会谈： 表态积极难解核心分歧

H 国际观察

由俄罗斯、乌克兰、美国三国代表组成的安全问题工作组5日在阿联酋首都阿布扎比结束为期两天的新一轮会谈。各方表态相对积极，并且俄乌在会谈后完成新一轮换俘。但分析人士指出，领土划分、乌克兰安全保障两大核心问题依然没有解决的迹象，俄乌谈判在短期内依然难以打破僵局。

释放积极信号

这是今年以来美俄乌三方第二次举行会谈。首次会谈于1月23日至24日在阿布扎比举行，三方就结束战事及其所需的安全条件进行了讨论，但未宣布达成具体共识。

参加此次会谈的乌方代表团成员包括乌国家安全与国防委员会秘书乌梅罗夫和总统办公室主任布达诺夫等。俄方代表团则由俄武装力量总参谋部情报总局局长科斯秋科夫率领。美国代表团包括美国总统特朗普的特使威特科夫和女婿库什纳等。

会谈以闭门形式展开。据RBC—乌克兰通讯社5日报道，此次会谈重点讨论俄乌军队脱离接触的可能性、停火监督机制和设立协调中心等，但关键的领土问题未得到解决。

俄美乌三方在会谈期间均释放出一定积极信号。乌梅罗夫在社交媒体发文称谈判“富有成效”，聚焦于具体步骤和切实可行的解决方案。俄总统特别代表德米特里耶夫表示，尽管受到干扰，乌克兰和平协议谈判正在取得进展。威特科夫表示，会谈“具体且有建设性”。

此次会谈的最大成果是俄乌双方完成新一轮换俘。根据双方通报，俄乌各向对方移交157名被俘人员，共计314人。这是近5个月来双方首次进行大规模换俘。俄罗斯圣彼得堡国立大学国际关系系教授特卡琴科说，交换战俘意味着双方至少希望向对方及美方释放积极信号，表明谈判仍在进行自己方致力于此。

三方会谈预计还将继续进行。乌克兰总统泽连斯基5日在社交媒体发文说，下一轮会谈计划于近期举行，地点很可能在美国。威特科夫表示，各方将继续开展对话，预计今后数周将取得更多进展。

战事依然激烈

在俄乌代表会晤的同时，战场形势依旧激烈，双方呈现边打边谈、以打促谈的态势。

特朗普1月29日称其已促成俄罗斯对乌克兰为期一周的“能源停火”，

暂停袭击乌方能源基础设施。俄总统新闻秘书佩斯科夫随后证实，特朗普亲自请求俄总统普京在2月1日前的一周内停止空袭乌首都基辅，以便为此后谈判创造有利条件，俄方表示同意。泽连斯基则表示，乌方也对暂停了对俄方能源基础设施的袭击。

从2月2日起，俄乌又恢复针对能源基础设施的互相袭击。乌方3日称，俄军2日夜间对乌多州能源设施发动大规模空袭，造成9人受伤，数十万户家庭停暖。俄方同日称，俄别尔哥罗德州的电力等能源基础设施遭乌方导弹和无人机空袭。

佩斯科夫4日表示，和平解决乌克兰危机的大门仍然敞开，但在乌克兰作出相应决定前，俄罗斯的特别军事行动将继续。

有分析认为，俄方在会谈前袭击乌能源设施，表明其对新一轮谈判并无太多期待。

核心分歧难解

尽管各方在本轮会谈中均释放出一定积极信号，但俄乌在领土、停火等核心问题上未取得实质性进展，也未就相关政治和安全议题发表联合声明。

分析人士指出，俄乌有两大核心分歧。一是领土问题。俄罗斯坚持要



2月4日，由俄罗斯、美国、乌克兰三国代表组成的安全问题工作组在阿联酋首都阿布扎比举行新一轮会谈。
新华社发

求整个顿巴斯地区归俄方所有，并表示如果不解决领土问题，就不要期待俄乌达成长期协议。乌方则要求以接触为基础进行谈判，并表示不会单方面从仍由乌方控制的顿巴斯部分地区撤军。

泽连斯基近日说，领土问题无法在当前技术性谈判中解决，“如果没有国家领导人层面的直接接触，就不可能在领土问题上达成协议”。俄罗斯智库瓦尔代国际辩论俱乐部学术负责人卢基扬诺夫指出，领土问题仍是俄乌停火的最大障碍。

二是安全保障。乌方将西方参与的安全保障作为停火条件之一，俄方

则强调不能接受西方国家在乌克兰部署军事人员、军事设施以及仓库等其他基础设施。

北约秘书长吕特3日说，一旦俄乌达成和平协议，北约的军队、战机和海上支援将立即抵达乌克兰。对此，俄外长拉夫罗夫表示，如果乌方坚持寻求西方国家的安全保障，谈判将不会有进展。

卢基扬诺夫表示，当前俄乌双方立场坚定，因此谈判在短期内很难取得突破。英国《卫报》评论说，除非一方在关键问题上作出让步，“否则战争可能会持续下去”。

(新华社阿布扎比/莫斯科2月6日电)

美俄核军控“开天窗”有何影响

H 热点问答

美国总统特朗普5日就美俄《新削减战略武器条约》到期一事发文称，与其延期这项条约，更应该制定一项“改进且现代化”的新条约。美俄要谈新的核军控条约吗？核军控条约到底有多大意义？美俄间核军控“开天窗”有何影响？

美俄要谈新条约吗

《新削减战略武器条约》是2019年美俄《中导条约》失效后两国间唯一的军控条约。围绕是否延期还是另立新约取而代之，美俄双方表态明显不一，更是出现了媒体披露“接近达成协议”与白宫声称“不知情”的插曲。

俄罗斯方面首先对条约到期发声。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫5日对媒体表示，美方没有回应俄总统普京此前提出的条约延期一年的建议，俄方对条约到期表示遗憾。佩斯

科夫还说，如果美方对普京的提议作出任何建设性回应，俄罗斯“当然会进行对话”。

美国方面则传递出不同信息。美国阿克西奥斯新闻网站当地时间5日援引消息人士的话报道说，美俄正就继续遵守《新削减战略武器条约》进行谈判，“接近达成协议”。报道说，双方过去24小时一直在阿联酋首都阿布扎比进行谈判，协议草案还需两国总统批准。报道称两国将在未来至少6个月内继续遵守原条约，同时就新的核军控协议展开谈判。

但数小时后，近期对此事一直沉默的特朗普在社交媒体上发文，明确反对延长现有条约，称其是美国谈判达成的“糟糕”协议，并遭到“严重违反”，主张应制定一项“改进且现代化”并能长期有效的新条约。

随后，白宫新闻秘书莱维特在记者会上重申这一立场，但当被问及美俄是否已同意在新条约谈判期间临时遵守原条约时，她回复称并不知情。

由此可见，在是否维持现有约束、如何推进后续谈判等关键问题上，美俄双方立场仍存分歧。

军控条约有多大意义

《新削减战略武器条约》签署于2010年，旨在限制美俄两国部署的核弹头和运载工具数量，后经商讨其有效期延长至2026年2月5日。

需要指出的是，该条约有诸多缺陷，远非解决美俄核竞争的全面方案。例如，它仅涉及条约所定义的远程战略核武器，而美俄核武库的实际规模庞大，包括短程战术核武器等在内，各自拥有超过5000枚核弹头。此外，在过去十余年条约有效期内，双方也都在条约限制之外研发新型核武器，对已有核武库进行大规模现代化改造。近几年来，条约核心条款诸如现场核查和数据交换等机制也未履行。

俄罗斯《独立报》援引俄科学院世界经济与国际关系研究所专家阿尔巴托夫的话报道说，该条约失效将对国际安全和战略稳定造成严重负面影响，但不必过度渲染。阿尔巴托夫认为，战略武器谈判在大国关系议事日程中具有重要地位，失效的条约将成为未来谈判相关协议的基础。

不过，有缺陷的护栏也是护栏。分析人士认为，这项条约至少有3个重大价值：一是规定了美俄两国各自部署的远程战略核弹头及发射和运载装置的数量上限；二是建立了包括数据交换、相互通报和现场核查在内的条约履行机制，具有一定透明度；三是对遵守条约的预期能够影响各方行为，促使美俄继续对话，增强未来可预测性。

斯德哥尔摩国际和平研究所所长卡里姆·哈加格说：“透明度与可预测性是军控带来的无形却至关重要的益处，它们构成了威慑力与战略稳定的基石。”

核军控“开天窗”有何影响

按照俄罗斯外交部4日的说法，在《新削减战略武器条约》到期后，俄美双方不再受该条约任何义务或对等声明约束，原则上“可自由选择后续行动”。国际社会对由此出现核军控“开天窗”的担忧渐增。联合国秘书长古特雷斯4日表示，条约失效发生在最糟糕的时刻，动用核武器的风险正处数十年来最高水平。

据法新社报道，全球一些前高级军控官员5日发表联合声明说，这项条约的终结将削弱核稳定性和可预测性，全球进入一个“不受约束的核竞赛”时代的风险增大。不少专家说，没有条约限制，两国部署的战略核武库实际上可以短期内翻一番，美俄还能重新将核试验提上日程。

英国《经济学人》杂志警告说：“世界可能会陷入一场比冷战时期更可怕的军备竞赛。”美国《华尔街日报》评论指出，在当前地缘政治不信任加剧、外交作用下降的情况下，防止局势升级和最大程度保持克制，“是一项紧迫的优先事项”。

(新华社华盛顿/莫斯科2月6日电)

广告·热线:66810888

欢迎在海南日报刊登广告

周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888



海口发行站

龙华站 66110882 新华南路7号海南日报大院5栋1层

66553822

琼山站 65881361 琼山区琼州大道4号肥皂厂小区

65882321 7号楼103房(香江国际酒店对面)

美兰站 65379383 美兰区白龙南路75号美舍滨河小区

65370062 1栋2单元106房

秀英站 58621176 秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房

66567135

临高县消防救援大队催告书

临消催字〔2026〕第0001号

被催告人：海南玉泽物业服务有限公司

当事人：海南玉泽物业服务有限公司，登记住所为海南省海口市秀英区海秀街道办秀英大道海港路港丰市场，经营地址为海南省临高县临城镇江南路江南市场，法定代表人为齐梦轩，统一社会信用代码为91460000MAC37H4R24。根据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条和第五十四条之规定，限你（单位）于2026年4月8日前履行消防救援机构于2025年12月11日作出的给予海南玉泽物业服务有限公司合并执行处罚款人民币叁万肆仟元整的决定，决定书文号为：《行政处罚决定书》(临消行罚决字〔2025〕第0006号)。履行方式：限你单位收到此催告书十日内，到农行临高县支行缴纳罚款（账号：2156400104000532000000000007）(涉及金钱给付的，应当注明金额和给付方式)。对以上事项，你（单位）有权进行陈述和申辩，无正当理由逾期不履行的，将依法强制执行。

临高县消防救援大队 二〇二六年二月七日

债务公告

海南广播电影电视传媒集团有限公司(以下简称集团)根据集团发展需要，近期拟向登记机关申请注销下属公司海南广电立丰房地产顾问有限公司(以下简称立丰公司)。根据《中华人民共和国公司法》《国有企业清产核资办法》规定，我集团组成清算组负责注销前的清算工作。现公告通知立丰公司所有债务单位和个人：请债务人海南阳光海滨置业有限公司、海口红雁家具行、海南东汇股份有限公司、海南森佳信置业有限公司，以及欠款人颜大钧、游棋、宣柯、赖纪茜、陈佳佳、贺龙于本公告发布之日起15个工作日内与联系人联系，并支付所欠债务，否则公司将通过司法途径维护自身权益。特此公告。

海南广播电影电视传媒集团有限公司 2026年2月7日

联系地点：海南省海口市南沙路61号广电中心，联系人：陈先生，联系电话：18689836699(手机)、0898-66830085(固话)，电子邮箱：bgs_gdj@hainan.gov.cn。

精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行 商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

市 县 代 理 商 三亚 18508937866 万宁 13976065704 儋 州 18876859611 屯昌 13907518031

陵水 18508937866 保亭 18508937866 乐 东 18508937866 琼海 13976895111

昌江 18808921554 文昌 13876292136 五指山 13098993210 琼 中 13098993210

东方 13907667650 临高 13876490499 澄 迈 13876490499 定安 13907501800

服务热线：

66810888

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

公告

海南天悦拍卖有限公司

变卖公告 (260207期)

受委托，定于2026年3月2日上午10:00至2026年3月3日上午10:00止(延时的除外)在阿里拍卖平台(<https://zc-paimai.taobao.com/>)按现状公开变卖位于三亚市海棠区南田农场东风分场三亚伟奇温泉度假公寓项目(现称“天骄·海棠湾”)7#310、7#202。展示时间：2026年2月24日至2026年2月26日。展示地点：标的物所在地。竞买人须登记注册阿里账号并实名认证，详见阿里拍卖平台《变卖公告》《竞买须知》。电话：17589125720；地址：海口市国兴大道5号海南大厦主楼41层。

公告

中建中联集团有限公司(原海南中联建设工程有限公司)承建《文罗镇城镇中心大道(配套设施)建设工程》现已竣工结算完毕，请有关涉及到该工程债权债务的单位及个人，自登报之日起90日内到我公司办理登记手续，逾期视为放弃自身权利，我公司将不再承担任何经济和法律责任。联系人：许奇龙，电话：15120725447。特此公告。

中建中联集团有限公司

2026年2月7日

注销公告

海南省新科技咨询服务中心拟向

海南省民政厅申请注销，请相关

债权债务人自见报之日起45天内

到本中心办理相关事宜。

清算公告

昌江黎族自治县海尾镇金豆苗幼

儿园已向行政审批服务局申请注

销，现已成立清算组，自公告之日

起45日内，请各债权、债务人向本

海口市民政局

2026年2月6日

清算公告

昌江黎族自治县海尾镇金豆苗幼

儿园已向行政审批服务局申请注

销，现已成立清算组，自公告之日

起45日内，请各债权、债务人向本

海口市民政局

2026年2月6日

</div